
Ïðîãðàììèðîâàíèå, 9-é ìàòåìàòè÷åñêèé êëàññ

Ëèñòîê 3. Ñèíòàêñèñ Python. Îïåðàöèè ñ âåùåñòâåííûìè ÷èñëàìè.

A. Öåíà òîâàðà

Öåíà òîâàðà îáîçíà÷åíà â ðóáëÿõ ñ òî÷íîñòüþ äî êîïååê, òî åñòü äåéñòâèòåëüíûì ÷èñëîì ñ
äâóìÿ öèôðàìè ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè. Çàïèøèòå â äâå öåëî÷èñëåííûå ïåðåìåííûå ñòîèìîñòü
òîâàðà â âèäå öåëîãî ÷èñëà ðóáëåé è öåëîãî ÷èñëà êîïååê è âûâåäèòå èõ íà ýêðàí.

Ïðè ðåøåíèè ýòîé çàäà÷è íåëüçÿ ïîëüçîâàòüñÿ óñëîâíûìè èíñòðóêöèÿìè è öèêëàìè.

Input Output

10.35 10 35

B. Ïåðâàÿ öèôðà äðîáíîé ÷àñòè

Äàíî ïîëîæèòåëüíîå äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî X. Âûâåäèòå åãî ïåðâóþ öèôðó ïîñëå äåñÿòè÷íîé
òî÷êè. Ïðè ðåøåíèè ýòîé çàäà÷è íåëüçÿ ïîëüçîâàòüñÿ óñëîâíîé èíñòðóêöèåé è öèêëîì.

Input Output

1.79 7

C. Îêðóãëåíèå

Ïî ðîññèéñêèé ïðàâèëàì ÷èñëà îêðóãëÿþòñÿ äî áëèæàéøåãî öåëîãî ÷èñëà, à åñëè äðîáíàÿ ÷àñòü
÷èñëà ðàâíà 0.5, òî ÷èñëî îêðóãëÿåòñÿ ââåðõ.

Äàíî íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî x, îêðóãëèòå åãî ïî ýòèì ïðàâèëàì. Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî ôóíê-
öèÿ round íå ãîäèòñÿ äëÿ ýòîé çàäà÷è.

Input Output

2.3 2

D. ×àñû - 1

Ñ íà÷àëà ñóòîê ïðîøëî H ÷àñîâ, M ìèíóò, S ñåêóíä (0 6 H < 12; 0 6M < 60; 0 6 S < 60). Ïî
äàííûì ÷èñëàì H,M,S îïðåäåëèòå óãîë (â ãðàäóñàõ), íà êîòîðûé ïîâåðíóëàcü ÷àñîâàÿ ñòðåëêà
ñ íà÷àëà ñóòîê è âûâåäèòå åãî â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà.

Ïðè ðåøåíèè ýòîé çàäà÷è íåëüçÿ ïîëüçîâàòüñÿ óñëîâíûìè èíñòðóêöèÿìè è öèêëàìè.

Input Output

1

2

6

31.05

E. ×àñû - 2

Ñ íà÷àëà ñóòîê ÷àñîâàÿ ñòðåëêà ïîâåðíóëàñü íà óãîë â α ãðàäóñîâ. Îïðåäåëèòå íà êàêîé óãîë
ïîâåðíóëàñü ìèíóòíàÿ ñòðåëêà ñ íà÷àëà ïîñëåäíåãî ÷àñà. Âõîäíûå è âûõîäíûå äàííûå � äåé-
ñòâèòåëüíûå ÷èñëà.

Input Output

190 120.0

F. ×àñû - 3

Ñ íà÷àëà ñóòîê ÷àñîâàÿ ñòðåëêà ïîâåðíóëàñü íà óãîë â α ãðàäóñîâ. Îïðåäåëèòå ñêîëüêî ïîëíûõ
÷àñîâ, ìèíóò è ñåêóíä ïðîøëî ñ íà÷àëà ñóòîê, òî åñòü ðåøèòå çàäà÷ó, îáðàòíóþ çàäà÷å D.
Çàïèøèòå îòâåò â òðè ïåðåìåííûå è âûâåäèòå èõ íà ýêðàí.

Ïðè ðåøåíèè ýòîé çàäà÷è íåëüçÿ ïîëüçîâàòüñÿ óñëîâíûìè èíñòðóêöèÿìè è öèêëàìè.

Input Output

31.05 1 2 6

G. Ïðîöåíòû

Ïðîöåíòíàÿ ñòàâêà ïî âêëàäó ñîñòàâëÿåò P ïðîöåíòîâ ãîäîâûõ, êîòîðûå ïðèáàâëÿþòñÿ ê ñóììå
âêëàäà. Âêëàä ñîñòàâëÿåò X ðóáëåé Y êîïååê. Îïðåäåëèòå ðàçìåð âêëàäà ÷åðåç ãîä.

Ïðè ðåøåíèè ýòîé çàäà÷è íåëüçÿ ïîëüçîâàòüñÿ óñëîâíûìè èíñòðóêöèÿìè è öèêëàìè.

Ïðîãðàììà ïîëó÷àåò íà âõîä öåëûå ÷èñëà P,X, Y .



Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè äâà ÷èñëà: âåëè÷èíó âêëàäà ÷åðåç ãîä â ðóáëÿõ è êîïåéêàõ. Äðîáíàÿ
÷àñòü êîïååê îòáðàñûâàåòñÿ.

Input Output

12

179

0

200 48

H. Ñëîæíûå ïðîöåíòû

Ïðîöåíòíàÿ ñòàâêà ïî âêëàäó ñîñòàâëÿåò P ïðîöåíòîâ ãîäîâûõ, êîòîðûå ïðèáàâëÿþòñÿ ê ñóììå
âêëàäà ÷åðåç ãîä. Âêëàä ñîñòàâëÿåò X ðóáëåé Y êîïååê. Îïðåäåëèòå ðàçìåð âêëàäà ÷åðåç K ëåò.

Ïðîãðàììà ïîëó÷àåò íà âõîä öåëûå ÷èñëà P,X, Y,K.

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè äâà ÷èñëà: âåëè÷èíó âêëàäà ÷åðåç ãîä â ðóáëÿõ è êîïåéêàõ. Äðîáíîå
÷èñëî êîïååê ïî èñòå÷åíèå ãîäà îòáðàñûâàåòñÿ. Ïåðåðàñ÷¼ò ñóììû âêëàäà (ñ îòáðàñûâàíèåì
äðîáíûõ ÷àñòåé êîïååê) ïðîèñõîäèò åæåãîäíî.

Input Output

12

179

0

5

315 43

I. Âêëàä â áàíêå

Âêëàä â áàíêå ñîñòàâëÿåò x ðóáëåé. Åæåãîäíî îí óâåëè÷èâàåòñÿ íà p ïðîöåíòîâ, ïîñëå ÷åãî
äðîáíàÿ ÷àñòü êîïååê îòáðàñûâàåòñÿ. Îïðåäåëèòå, ÷åðåç ñêîëüêî ëåò âêëàä ñîñòàâèò íå ìåíåå y
ðóáëåé.

Ïðîãðàììà ïîëó÷àåò íà âõîä òðè íàòóðàëüíûõ ÷èñëà: x, p, y.

Input Output

100

10

200

8

J. Êâàäðàòíîå óðàâíåíèå - 1

Äàíû äåéñòâèòåëüíûå êîýôôèöèåíòû a, b, c, ïðè ýòîì a 6= 0.

Ðåøèòå êâàäðàòíîå óðàâíåíèå ax2 + bx+ c = 0 è âûâåäèòå âñå åãî êîðíè.

Åñëè óðàâíåíèå èìååò äâà êîðíÿ, âûâåäèòå äâà êîðíÿ â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ, åñëè îäèí êîðåíü
� âûâåäèòå îäíî ÷èñëî, åñëè íåò êîðíåé � íå âûâîäèòå íè÷åãî.

Input Output

1

-1

-2

-1.0 2.0

K. Êâàäðàòíîå óðàâíåíèå - 2

Äàíû ïðîèçâîëüíûå äåéñòâèòåëüíûå êîýôôèöèåíòû a, b, c.

Ðåøèòå óðàâíåíèå ax2 + bx+ c = 0.

Åñëè äàííîå óðàâíåíèå íå èìååò êîðíåé, âûâåäèòå ÷èñëî 0. Åñëè óðàâíåíèå èìååò îäèí êîðåíü,
âûâåäèòå ÷èñëî 1, à çàòåì ýòîò êîðåíü. Åñëè óðàâíåíèå èìååò äâà êîðíÿ, âûâåäèòå ÷èñëî 2,
à çàòåì äâà êîðíÿ â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. Åñëè óðàâíåíèå èìååò áåñêîíå÷íî ìíîãî êîðíåé,
âûâåäèòå ÷èñëî 3.

Input Output

1

-1

-2

2 -1 2


